

В диссертационный совет 6D.КОА-018 при Таджикском национальном университете (734025, г. Душанбе, ул. Буни Хисорак, корпус 11, зал ученого совета юридического факультета)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холикова Нурмухаммада Абдурахимовича на тему «Правовая система Республики Таджикистан и Китайской народной Республики: теоретико-правовой и сравнительно-правовой анализ интеграционных процессов» представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - Теория и история государства и права; история учений о праве и государстве

Актуальность диссертационного исследования Н.А. Холикова несомненно доказывается профессиональным подходом проведенного научного исследования и достигнутыми результатами. Безусловно, содержание автореферата, оформленные выводы и положения, выносимые на защиту, строго диктуют необходимость признания результатов диссертационного исследования как состоявшиеся.

В этой части, наши выводы сочетаются с выбором и названием диссертационного исследования, посвященному актуальному вопросу теории и истории государства и права - теоретико-правовой и сравнительно-правовой анализ интеграционных процессов в правовых системах двух государств - Республика Таджикистан и Китайской народной Республики.

Диссертант также особенно подчеркивает, что на современном этапе формирование новых политических систем мира сопровождается активным процессом интеграции и перераспределения сил, возможностей и ресурсов, взаимодействием или противостоянием как духовных, та и материальных ценностей национальных государств. При этом главную роль в объединении или разделении интересов государств, регионов и новых государственных образований играет право.

С учетом этого исследования истоков возникновения право, форм и видов его проявления и сравнительный анализ природы последних в настоящий переходный период развития цивилизации, вне всякого сомнения, будут способствовать более правильной организации политики правовых отношений на мировом уровне и прагматическому развитию отдельных национальных правовых систем (стр. 1 автореферата).

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что в работе автором впервые предпринята попытка комплексного теоретического и сравнительно-правового исследования правовых систем Таджикистана и Китая на фоне правовой интеграции. Научные результаты исследования, доказывающие его научную новизну обоснованы в проведение сравнительно-правового анализа правовых систем и законодательств Таджикистана и Китая и определение факторы влияния глобализации на тенденции развития правовых систем этих стран. (стр. 13 автореферата)

Дополнительно новизна диссертационного исследования обосновывается в отдельных выводах и практических рекомендациях, касающихся современных вопросов правовых систем, источников права и систем законодательства в сравнительном аспекте. А так же, в ходе исследования теории и практики интеграционных процессов между двумя дружественными государствами были сформулированы конкретные предложения и отдельные практические рекомендации по улучшению правового сотрудничества Таджикистана и Китая в рамках ШОС. (стр. 14 автореферата)

Другие структурные компоненты автореферата диссертационного исследования изложены последовательно, отличаются высокой степенью проработанности, которые свидетельствуют о комплексном подходе диссертанта.

Следует отметить, что в диссертации имеют место некоторые стилистические и грамматические ошибки. Однако, эти недостатки никак не влияют на научную ценность данной работы.

На наш взгляд, диссертанту удалось реализовать авторскую концепцию и некоторые выводы и новые положения могут быть использованы в юридической науке.

Исходя из достаточной апробированности, степени разработанности, количества и качества положений, выносимых на защиту, а также качества и сущности проведенного исследования, следует особо отметить, что диссертационное исследование Н.А. Холикова заслуживает достойной положительной оценки.

Вышеизложенное позволяет прийти к следующим выводам: содержание автореферата диссертационного исследования Холикова Нурмухаммада Абдурахимовича на тему «Правовая система Республики Таджикистан и Китайской народной Республики: теоретико-правовой и сравнительно-правовой анализ интеграционных процессов» представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - Теория и история государства и права;

история учений о праве и государстве, является завершенной научно-квалификационной работой, в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267, является самостоятельно выполненным и завершенным исследованием, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальностям: 12.00.01 - Теория и история государства и права; история учений о праве и государстве.

Заведующий кафедры правоведение
Кулябского государственного
университета имени А.Рудаки,
кандидат юридических наук



Мазарифов М.К.

«12» октября 2023 г.

«Подпись заверяю»

Начальник управления кадров и
специальных дел Кулябского
государственного университета
имени А.Рудаки



Амиров Ф.

735323, Республика Таджикистан, г. Куляб, ул. С. Сафаров 16,
Тел.: +(992) 883-21-22-22, E-mail: 985404848m@gmail.com